

238萬市民簽名撐人大決定

譚耀宗：「連線」續凝聚愛國愛港力量 全力支持特區完善本地立法

落實 愛國者治港

「香港各界撐全國人大決定完善選舉制度連線」昨日舉行記者會，宣布「連線」一連11天舉行的「撐全國人大決定 完善選舉制度」全港聯署共錄得超過238萬人次參與。全國人大常委、「連線」總召集人譚耀宗表示，結果反映廣大市民支持完善選舉制度的意願，「連線」將繼續團結凝聚愛國愛港力量，全力支持特區政府根據決定完善本地立法，落實「愛國者治港」，確保「一國兩制」行穩致遠。

●香港文匯報記者 黃書蘭



●譚耀宗表示，從本月11日開始至昨日共11天時間內，共收集線上線下合計2,385,732個有效簽名。

中通社

為向全港市民宣傳解說決定，以及聽取市民意見，此次「連線」行動獲全港1,320個團體、5,360名義工參與。從本月11日開始至昨日共11天時間內，「連線」在全港共設立街站12,277次，派發宣傳單張140.5萬份，收集線下簽名1,320,422個，剔除重複和無效簽名108,553個，線下有效簽名為1,211,869個；網上簽名1,280,550個，剔除非香港本地IP和IP不明簽名106,687個，網上有有效簽名則為1,173,863個；線下線上合計簽名2,385,732個。

行動成市民表達心聲平台

譚耀宗表示，此次簽名行動獲特區政府官員、立法會議員、政團及社團領袖主動帶頭參與，並呼籲市民支持，而多名港區全國人大代表及港區全國政協委員在參加全國兩會結束返港後，亦第一時間到街站簽名，以實際行動傳播兩會聲音。

他指，此次行動成為了市民表達心聲平台，市民踴躍參與，積極表達支持完善選舉制度的意願，令他非常感動，並感謝廣大市民熱烈支持、義工積極投入。他強調，自己作為全國人大常委及「連線」總召集人，定不負市民所託，努力完成全國人大交付任務，完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」，保持香港長期繁榮穩定，確保「一國兩制」行穩致遠。

反映市民團結 見證愛國者行動

「連線」召集人、基本法委員會副主任譚惠珠表示，在疫情全球肆虐、中美關係緊張下，香港飽受外圍因素影響。故此，若與國家同坐一條船的香港要在驚濤駭浪下，令「一國兩制」行穩致遠，「駕船者」一定要非常團結，一條心為民族復興貢獻。她認為，此次200多萬簽名反映市民萬眾一心，亦看到特區政府及為香港做事的人付諸行動，相信愛國愛港者各司其職，努力不懈完成這歷史任務，做好香港最迫切的經濟、民生工作。

「連線」召集人、民建聯主席李慧琼表示，很多市民都在街站表示「香港亂了！我要支持完善選舉制度」，她認為這就是香港市民心聲。她強調，香港不能再蹉跎歲月，要撥亂反正，謀劃長遠，發展經濟，改善民生，故要支持完善選舉制度。

「連線」召集人、工聯會會長吳秋北表示，打工仔最大心願就是社會安定，才有機會安居樂業，故很多工會會在組織街站時，得到了義工們踴躍支持。他呼籲，全港打工仔要團結一致，堅決支持全國人大決定，完善香港選舉制度，令香港政治生態健康發展，繼續推進民主。

「連線」召集人、新民黨主席葉劉淑儀表示，今次決定並沒有修改基本法正文，普選仍是香港選舉制度的終極目標，並相信完善選舉制度後，將有助香港選出有能力的愛國者，配合特區政府貫徹行政主導，令香港有更好發展，市民的生活更美好。

「連線」召集人、經民聯主席盧偉國表示，此次200多萬簽名反映民心所向，老百姓都希望安居樂業。他批評，攬炒派近年搗亂議會，影響特區政府有效管治，不利香港經濟、民生，此次完善選舉制度非常必要。



●市民在灣仔街站簽名支持完善香港選舉制度。

中新社



●市民在銅鑼灣街站簽名。

中新社

團體續設街站支持完善選制



●潘陳愛菁（左一）向市民講解完善選舉制度的必要性。



●陳清霞（右二）昨日在街站呼籲市民簽名，支持人大決定。



●施榮懷（左二）、鄭翔玲（右二）在街站現場落力宣傳，收集市民簽名。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 子京）多個香港社團和青年組織昨日在港九多區設置街站，繼續收集市民支持人大決定、落實「愛國者治港」。市民反應不俗，認為完善香港選舉制度是撥亂反正、正本清源之舉，願與社會各界一同響應簽名活動。

港區省級政協委員聯誼會昨日再度組織該會所屬45省區政協委員，以及屬會香港政協青年聯會，在全港多區設置25個街站派發宣傳單張，全日共收集到超過5,500個簽名，聯誼會主席鄭翔玲、會長施榮懷，名譽主席陳清霞，常務副會長長余騰春、李德麟，副會長馬浩文、莊哲猛、蔡榮星，秘書長英煒先後到政青的北角街站以及陝西委員的上環街站落力宣傳。

鄭翔玲表示，擴大選委會的權力和職能令更多了解祖國、了解香港的人加入進來，對香港未來發展作貢獻，並相信設立資格審查委員會方面，中央會仔細考慮香港實際情況，作出合理安排。

施榮懷說，港區省級政協委員聯誼會3,000多名會員都對全國人大決定給予堅定支持，認為決定及時和必要，相信只有通過完善選舉制度，阻截反中亂港分子混入議會，才能避免香港再度陷入過去困局，亦將對「一國兩制」行穩致遠發揮關鍵性作用。

陳清霞表示，相信全國人大常委會將很快啟動修法程序，希望特區政府全面配合、切實執行完善措施，自己亦會積極引導、團結香港市民支持特區政府通過本地立法，有力推進「一國兩制」成功實踐。

政青常務副主席李曠怡說，近期的街站活動可以看出廣大市民都非常認同全國人大決定，甚至好多人不用宣傳講解就自動自覺站出來簽名支持。

九龍西潮人聯會昨日亦在九龍紅磡必嘉街和何文田雅文樓通部分別設街站，收集市民簽名。會長潘陳愛菁和常務副會長陳欣耀及連洲杰落區接觸市民，講解中央完善香港選舉制度的必要性，相信由有能力、有擔當的愛國者出任管治崗位，能讓香港加快融入國家發展，推動香港經濟社會重回正軌。

張建宗：決定「及時雨」讓港擺脫「政治泥沼」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國人大近日通過關於完善香港選舉制度的決定後，中央有關部門上週在香港連續三天舉辦座談會和訪談活動。香港特區政府政務司司長張建宗昨日發表網誌，重申特區政府堅定支持決定，並會全力配合本地立法及落實執行。他強調，諮詢從更廣更深的層面收集意見，體現中央對香港的關心及重視。

張建宗表示，全國人大決定為香港帶來「及時雨」，可有效堵塞香港選舉制度的漏洞和缺口，破解困局，既顧及香港整體利益，又符合香港實

際情況。從國家層面完善香港特區選舉制度能夠消除隱患和風險，成功做到「三個確保」：一是確保全面落實「愛國者治港」根本原則，二是確保香港政治穩定和政權安全，三是確保「一國兩制」實踐行穩致遠和香港長治久安。

他認為，主動及密集式的諮詢，認真和充分聆聽，從更廣更深的層面收集意見，體現中央對香港的關心及重視。

選委人數增 體現「廣泛代表」

他說，隨著選舉制度得以完善，香港徹底擺脫

困擾多時的「政治泥沼」，為香港創造穩定的社會環境，有利良政善治，讓特區政府聚焦發展經濟、改善民生，化解社會深層次矛盾。他表示相信，行政和立法機關將彼此之間增加良性互動，表誠合作，從而建立良好、緊密、具建設性的工作關係，運作更加暢順，共同實踐「以民為本」的施政理念，推動香港向前發展。

就選舉委員會的選委人數增至1,500人，以及立法會議席增至90席，張建宗認為體現了選舉的「廣泛代表」，大大拓展了香港居民的政治參與度，體現了中央在香港更大範圍實現選舉民主參

與的決心和誠意。而優化結構，突破某界別、地區或團體利益的局限性，兼顧了社會各界別、各階層、各方面利益，使其能在特區的管治架構中得到充分代表，保障了香港居民的民主權利，有利於提升香港的民主質量，促進香港發展優質民主，提升香港特區的管治效能。

他認為，人大決定對香港選舉制度的完善只是一個小切口。香港基本法第四十五條關於行政長官的選舉辦法及第六十八條有關立法會產生辦法的條文保持完整，一個字、一個標點符號都沒有改。香港的民主並無倒退。